

开栏语:

突如其来的疫情再次让我们这座城市按下了"暂停键",小区封了,街道空了,整个城市安静了。当我们被黑暗笼罩之 时,小区里总有人愿意变成"光",这一道道微小的光芒,终将带领我们走出黑暗,战胜疫情!今天起,株洲晚报将开辟专栏 《小区里的"光"》,记载那些平凡英雄们不平凡的事迹。

我家有台"共享打印机"

元区泰山街道奥园养生城业主 刘翔

条窄窄的门缝,我把刚打印好的试卷 双页、份数等信息,我把试卷打印了出 递给邻居,透过门缝,我见她虽戴着口 来。 罩,但眼里掩不住笑意。我的心里也 是暖烘烘的,原来在这个特殊的时期 了我家的门。我连忙跑去,把门开了 里,邻里之间一点点力所能及的帮助

让株洲安静了下来。面对严峻的抗疫 不客气,邻里之间就应该互帮互助。 形势,我所居住的奥园养生城小区实 疫情当前,我们俩戴着口罩、隔着大 行静默管理,大家与社区人员、志愿者 门,但都对这种特殊的见面方式心照 一道,用自己的方式守护着家园的健

在小区微信群里,大家相互鼓励、 沟通信息。突然,我被群里一条同单 卷需要打印,但现在无法离开小区去 打印店,她很着急,担心会耽误孩子的 学习进度。因为工作需要,我家正好 有一台打印机。于是我连忙在群里告

讲述人:湖南工业大学教师、天 诉她:"我家有打印机,如果有需要,我 可以帮忙打印。"她回复:"太好了!谢 谢你!"之后就在微信上加我为好友,并 "太麻烦你了!谢谢你!"隔着一 把试卷的电子版发给了我。确定好单

一条窄窄的缝,将试卷顺着门缝递了 出去。她接过试卷,连声向我道谢, 这个月初,一场突如其来的疫情 说解了她的燃眉之急。我也赶忙说 不宣,也对"远亲不如近邻"这句话有

8日,我们小区被划定为高风险 区,防疫要求也更加严格。面对来势 元邻居的信息所吸引,她说家里孩子 汹汹的新冠疫情,大家共御病毒的决 正在上网课,有一份紧急且重要的试 心格外坚定。这份坚定的底气源于 政府强有力的防控政策与保障措施, 也源自邻里之间这份"共享"互助、共 克时艰的直情!

(株洲晚报融媒体记者/刘琼 整理)

一声"谢谢"如此"治愈"



▲志愿者刘娣(左)上门采样。受访者供图

演部青年演员、下沉芦淞区锦绣社区 作,真的是对一线抗疫人员最大的

f志愿工作。"11月3日,接到单位通 谢与叮嘱,"一定要平安回家" 知,害怕、兴奋、自豪,什么感觉都 这两天,我换装了,红马甲变成 有。"女孩子要小心""有什么事打电 "大白",配合医务人员上门给居民做 话""带两套衣服够不够"……在家人 核酸采样。冒着风险,爬上爬下,嗓 的念叨中,我出门前往社区报到。

试图冲关卡,不听劝阻还"出口成脏" 有不少人都在询问:"我也想做志愿 的男子,我情绪几乎崩溃,忍不住厉 者,要怎么报名呢?"

身边的志愿者熬通宵的人并不少 洲必胜!

讲述人:市戏剧传承中心歌舞展 形容,绝不夸张。小区居民配合工

当然,做志愿者也是一个温暖的 11月8日,是我与新冠病毒"赛跑" 过程,我真切体会到一声"谢谢"如此 的第六天。这期间,我深切地感觉到, "治愈"。与队长黄志平帮居民配送 志愿者们真的太累了,也太难了…… 生活物资时,有人拿出舍不得吃的水 "马上下沉到芦淞区的社区,参 果和零食,塞给我们;有人会反复感

子干得冒烟、不能上厕所、衣服都湿 下沉第三天,面对一边抽烟一边 透了。值得欣慰的是,我们上门后,

是呀,一颗颗暖人的心汇聚在一 我们的工作时间是24小时制, 起,一双双帮扶的手紧握在一起,株

见,用通宵达旦、席不暇暖等词语来 (株洲晚报融媒体记者/谢嘉 整理)

志愿者缺口罩 大家齐心协力多方购买

讲述人:若水佳妍旺城天悦店经营者张兰兰 住大江观邸小区

新冠肺炎疫情突然来袭,让我经营的减脂塑形店关门停 业。一天,我发现小区热心居民在业主群踊跃报名组建志愿者 团队,于是就报了名,成为一名志愿者,负责核酸采样检测点秩 序维护等工作。

家中口罩不够用了,想买口罩却又出不去……参加志愿服 务以来,我发现有部分志愿者面临口罩紧缺的问题。

我首先联系了家乡茶陵的亲戚和朋友,帮忙购买了一批医 用口罩。很快口罩买好了,但快递受阻,至今未送达。

刚好我的客户中有在药房从事药品销售的人员,通过他们 的帮助,在11月7日购买了90个口罩,并顺利送到小区门口, 交到了小区志愿者团队中的物资保障组。当天,还有一位叫邱 艳萍的志愿者,也通过渠道购买了150个口罩,送到了物资保 障组。接收物资的志愿者称,"这真是雪中送炭啊"

8日,我又联系了客户,订购了300个口罩,还动员客户捐 赠了300个口罩,这些口罩将全部捐赠给小区志愿者们。

(株洲晚报融媒体记者/刘平 整理)

加籍华人: 感谢株洲有这样好的社区干部

讲述人:加籍华人丹尼尔 现居多伦多

我叫丹尼尔,现居住在加拿大多伦多。2008年,我移民加 拿大,目前在多伦多做工程师。

以往,每年我都会回株洲看望父母。父亲是上世纪五十年 代的军人,退伍后到了省建五公司当医生,妈妈也是医务工作 者。他们都已经年届八十。因为疫情,我已经四年没回老家, 甚是挂念。还好,家里还有兄弟,可以替我尽孝。我只能通过 微信视频,跟父母聊聊天。父亲患有心脏病,近年多次病危,好 在医疗条件好,都得到了及时救治,但他的听力已经严重下降, 交流起来很困难。母亲有轻度老年痴呆。

这次株洲突发疫情,各街区都被封控。我在株洲的兄弟也 无法回家照顾父母,这让我忧心忡忡。眼看家里储存的食物就 要告罄,我电话联系了父母所在社区的负责人。响石岭街道白 石港社区的干事苏颖,得知我父母牙口不好,只能吃面食,于是 将给其父母吃的馒头和花卷送到了我家里,解了我的燃眉之 急。对小苏的帮助,我心中的感激之情无以言表。

病毒无情人有情。我相信,有这样好的社区干部,有政府 的关心和支持,我年迈的父母,肯定能顺利渡过疫情难关。我 也相信株洲的同胞们齐心协力,一定能战胜新冠病毒。期待雾 霾早日散去,我可以回到家乡陪伴父母。

谢谢大家! 株洲加油! (株洲晚报融媒体记者/王晖 整理)



事情體體

◀▲这几天,发生在身边 的暖心事,守望相助共渡难关 的情绪,在各个微信群里流 传。

⊕ ⊕ 通讯员/陈春艳 郭金芳 供图

爱心汇聚"疫"路同行

紧急救援 发病女子终化险为夷

一名独居女子突然出现胸痛、浑身 无力等情况。危急时刻,株洲日报 社派驻龙泉社区工作队队员田康、 罗静明立马与社区工作人员上门, 将其搀扶下楼,并第一时间送到市 坐上去。 三三一医院。由于送医及时,这名 女子最后化险为夷。

原来,这名女子属于黄码人 员,由于小区封控,她独自在家。 当天上午,她突然感觉胸口剧烈疼 痛,浑身冒冷汗。虚弱乏力的她只 能躺在沙发上。随后,她向社区打

赶到该住户家。见女子表情痛苦, 有回家。

本报讯(株洲晚报融媒体记 病情严重,他们立马分工协作,有 者/刘琼 李翰)11月8日上午11 人给她喂服速效救心丸,有人拨打 时,家住芦淞区美的檀府11栋的 120,并联系家属,有人帮她收拾 衣物,准备送医

> 由于女子极其虚弱,田康和罗 静明合力搀扶她出门。等电梯时, 田康蹲下来,把腿当凳子,让女子

由于一时联系不上救护车,为 了不耽误救治时间,经协调后,罗 静明和社区工作人员驾车将女子 送到市三三一医院。

由于送医及时,女子顺利脱险, 其病因正在排查中。

据悉,自11月2日起,田康便 和株洲日报社的其他两名同事下 接到求助后,田康和队友立马 沉到芦淞区龙泉社区,已有6天没

部门联动 跨区域接力送靶向药

本报讯(株洲 晚报融媒体记者/ 李逸峰 通讯员/ 徐蓉 刘笑贝)11 月7日21时19 分,一批癌症患者 急需的靶向药由 株洲送达醴陵东 站,在此等候的醴 陵中医院医务人 员收到靶向药后, 立即返回医院,将

药品交到住院的癌症患者手上。

"我妈妈是癌症患者,正在醴 陵中医院住院,靶向药供应不足 了。还有很多患者也在等药,请帮 帮我们。"11月5日,株洲经济开发 区某企业负责人邹先生着急地在 发改局相关负责人宁栋多次奔走交 "株洲经开区企业联络群"里求助。 通部门,并与醴陵市疫情防控指挥

到群消息,株洲经开区发改局工作 通道,由乘务员将药送达醴陵东站。



▲药品安全送达醴陵。通讯员供图

人员立即回复,并向上级汇报。该 局局长吴洪斌高度重视,随即调度 安排相关人员与市疫情防控指挥 部取得联系。

与时间赛跑,为生命续航。该区 "请放心,我们立即协调。"看 部对接,最终联系株洲西站开通绿色

民警接力 小宝宝回到爸爸怀中

派出所民警李俊和袁小燕立即的基本用餐。 句110指挥中心报告,在110指挥 中心统一调度下,由芦淞区贺嘉土 派出所接到湖南铁路科技职业技 派出所民警从省直中医院接到小宝 术学院在校女生陈同学求助,其因 宝,送到建设路白石港桥头。经开 患心理疾病需要定期服药,可是由 民警则带领梁先生来到建设路白石 父母在老家衡阳新开的药品,却因 港桥北头,一起接回小宝宝。当民 疫情原因无法送到株洲市区。职教 警将熟睡的小宝贝送到梁先生怀 城派出所所长帅跑立即联系了陈同 里时,梁先生感动万分,连声称谢。 学的母亲,并约定到长株高速公路

默坚守,一个又一个暖心的"疫"线 时12分,帅跑在收费站出口领到药 故事在不断上演。

本报讯(株洲晚报融媒体记 云田派出所接到群众高先生求助 者/沈全华 通讯员/熊谅)11月6日 称,已从外地运输回株洲4吨价值 上午10点,职教城派出所接到辖 10万余元的冷冻食材,湖南铁道 区居民梁先生打来电话报警求助 职业技术学院急需,却无法将其运 称,出生刚5天的女儿因新生儿黄 至学校。在得到上级防疫小组许 疸在省直中医院住院,目前病情稳 可后,云田派出所民警驾驶警车陪 定需要接回家喂养。受当前疫情 同高先生将一车食材送至学校,并 影响,他无法进入芦淞区,家人对帮助高先生将食材搬进食堂,有力 保障了疫情期间学校几千名学生

11月5日上午11时,职教城 由于众多民警的勇毅向前、默 株洲收费站出口取药。当天下午3 物,第一时间将其送到校门口,由学 11月5日上午,经开公安分局 校工作人员转交给了陈同学。

来信致谢 不是亲人胜似亲人



▲工作人员上门为唐爷爷送物资。受访者供图

者/杨凌凌 通讯员/赵楚莹)"不 人员对其父亲的照顾。

87岁的唐大爷住在卫生村, 子女住在别的城区。每逢周末, 买一次,街道都向我问得清清楚 子女会到卫生村看望老人。"你 楚。他们无微不至的贴心照顾, 好,因为不能跨区,我们无法去 让慌乱焦虑的我们很安心。"唐 看望父亲了,不得不向你们求助 ……""别担心,我们会前去看望 老人,要买的东西都会办妥的。" 董家塅街道的暖心回复,让唐爷

本报讯(株洲晚报融媒体记 爷一家人不再有后顾之忧。

11月7日早上,董家塅街道 是亲人胜似亲人。"11月7日,董 主要领导了解老人的具体情况 家塅街道南苑社区卫生村散户 后,街道副主任赵楚莹带领工作 唐爷爷的家属通过微信发了一 人员照着本子上记下的目录买 封感谢信,感谢董家塅街道工作 好必需品,清点后,大家把这些

"我父亲吃什么药、多久要 先生在信中写道,"我也很心疼 你们,希望你们也要保护好自己 的健康和安全。"

收到活鱼 隔离业主感恩"被惦记"

本报讯(株洲晚报融媒体记 鲜食材相对不便。 者/刘毅 通讯员/万年春)"被人 热闹起来,业主们不约而同地在 加餐。 群里"晒"收到的爱心鱼,表达感 动和谢意。

该小区抗疫志愿者谭辉了 惦记的感觉真好""感谢志愿者,解到隔离业主的诉求后,迅速与 今晚开荤"……11月8日下午, 渌口区油茶协会联系,发动爱心 天元区明月湖小区21栋业主群 企业捐赠新鲜活鱼,为隔离业主

田源种养殖农民专业合作 社积极响应,11月8日一大早, 这批爱心鱼共有500多公 该合作社组织人员捞起了500 斤,由位于渌口区的田源种养殖 多公斤活鱼,每条约2.5公斤 农民专业合作社无偿捐赠。11 重。为了方便分发给每户居民, 月4日,明月湖小区21栋有一位 他们又花了一上午的时间,洗净 业主被确诊为新冠肺炎无症状 剖好,分条装袋,于当天下午2 感染者,该栋136户被封控居家 时许送到了明月湖小区。谭辉 隔离,小区其他楼栋还有近20 等志愿者和物业管理人员穿好 户居民被隔离居家,大家采购新 防护服,挨家挨户发放。

"天降"鸡蛋 暖了值守人员的心

凌晨,醴陵市来龙门街道马放塘 的绳子,将鸡蛋袋从四楼吊到 社区近家湖小区值守点,一袋鸡 楼,因此便出现了开头一幕。 蛋"从天而降",打破了夜晚的宁

醴陵实施静默管理后,小区 下了电话号码,只要值守人员有 防疫值守人员通宵达旦坚守,居 需要,比如热茶、借被子等力所 民们都看在眼中。小区居民张 能及的事,都可以提供。 桂枝和老伴商量,给值守人员煮 点鸡蛋,在深夜暖暖胃,也给劳 的内心感到无比的温暖。没想 累的身体补充营养。

将鸡蛋煮熟并且用袋子装好,为 值守人员罗翌感慨地说。

本报讯(株洲晚报融媒体记 了尽量减少与外界接触,他们还 者/刘毅 通讯员/陈君)11月7日 想到了一个好办法:用一根长长

> "我做的都是小事,他们做 的才是大事。"张桂枝说,她还留

"爱心鸡蛋从天而降,我们 到我们在守护大家安全的同时, 说干就干。张桂枝和老伴 也被大家惦记着。"该小区防疫



